
Highlights of the 2021 Needs Assessment Survey

RATE THE CONDITIONS OF COUNTY PARKS

FAIR

POOR

VERY GOOD EXCELLENT

HOW WELL ARE NEEDS CURRENTLY MET BY EXISTING FACILITIES?

SOMEWHAT

NOT AT ALL

MOSTLY TOTALLY

PARK AMENITIES USED MOST OFTEN

BARRIERS THAT DISCOURAGE USAGE OF PARKS

Walking Trails

  None

  Don’t know locations

  Not enough time

  Too far from home

Athletic Fields Playgrounds Nature Centers Picnic Pavilions



FOR EVERY $100 IN THE RECREATION & PARKS CAPITAL BUDGET

WHAT SHOULD THE HIGHEST PRIORITY BE FOR RECREATION AND PARKS 
CAPITAL BUDGET IN THE NEXT 5 YEARS?

MORE 
TRAILS

FIX/REPAIR 
OLDER PARKS

ACQUIRE 
MORE 

PARKLAND

DEVELOP 
INDOOR 

RECREATION 
FACILITIES

DEVELOP MORE 
COMMUNITY 

PARKS 
WITH ACTIVE 
AND PASSIVE 

FEATURES

ADD LIGHTS 
TO EXTEND 
HOURS AT 
EXISTING 

FACILITIES

of those surveyed would  
like a family campground
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ADDITIONAL OR NEW FACILITIES NEEDED
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PROPERTY THAT PRESERVES LOCAL OPEN SPACE MULTI-USE TRAILS

LONG DISTANCE TRAILS

PAVED TRAILS

TRAILS LINKING WITH 
OTHER TRAILS

TRAILS LINKING DESTINATIONS 
WITH NEIGHBORHOODS

ADDITIONAL WATER ACCESS  
FOR FISHING AND KAYAK LAUNCHES 

NEW COMMUNITY PARK 
SITES WITH ACTIVE AND 
PASSIVE FEATURES

PROPERTY THAT IS 
ADJACENT TO THE 
EXSISTING PARKS

AREAS THAT ARE UNDERSERVED

MOST POPULAR PROGRAMS USED

Youth Programs Adult Programs Summer Camps Family ProgramsHealth & Fitness  
Programs



NEW OR ADDITIONAL PROGRAMS NEEDED

Adult Fitness/Wellness Farmers Markets Canoe/Kayaking Festivals Family Activities

walk Drive
1% 99%

HOW DO YOU TRAVEL TO THE PARKS?

ARE THERE ENOUGH PARKS 
WITHIN A 10-MINUTE WALK?

ARE THERE ENOUGH PARKS 
WITHIN A 15-MINUTE DRIVE?

HOW LONG DOES IT TAKE TO 
GET TO THE PARK YOU USE 

MOST OFTEN?

Minutes
10YES

YESNO

NO

GROUPS UNDER-SERVED BY PROGRAMS

Seniors
High School  
Age Youth

Disabled 
Population Adults

Middle School 
Age Youth



of those surveyed said quality 
of life is very important

WHAT ROLE DOES RECREATION AND  
PARKS PLAY IN YOUR QUALITY OF LIFE?

  Significant Role

  Some Role


